

双清区倾情打造“美在金秋”老党员之家党建名片—— 党建领航 晚霞灿烂

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 周志斌 姚建军

楚河汉界,棋逢对手,不分伯仲;乒乓桌上,银球飞舞,难见高下……这是3月2日,记者在双清区小江湖街道晏家垅社区“美在金秋”老党员之家见到的令人欣喜的一幕。

爱老孝亲不仅是中华民族的传统美德,近年更成为文明邵阳的新风尚。双清区积极响应时代潮流,高标准建设“美在金秋”老党员之家,发挥其在党建引领、推进居民自治等方面的作用,受到各级领导及社会各界的广泛赞誉。

关爱:金辉朗照心里亮

2020年5月以来,邵水桥、晏家垅、龙皇桥、棕树岭等社区“美在金秋”老党员之家如雨后春笋,相继在双清大地破土而出。

邵水桥社区为党员设置专门的党建书屋,藏有党内经典书目3000多册。茶余饭后,退休老党员在此以书会友,在知识的海洋里遐思与遨游,以汲取精神食粮,锤炼党性。社区因势利导,不定期举办读书报告会,开展朗读比赛,社区内学习风气蔚然成风。

晏家垅社区针对部分老党员年老体弱、异地居住等实际困难,通过邮递送学、上门促学等方式,帮助他们过好党组织生活。该社区创新运用微信视频、红星云、学习强国等新媒体平台,将

支部集中学习、“三会一课”、主题党日等活动从线下搬到线上,通过网络“千里一线牵”,增强党支部的凝聚力。“虽然我们的身体在衰老,但革命意志不能减退,要永葆共产党员本色。”耄耋之年的老党员李光荣谈及线上学习,双眼依然透露着坚定的信仰之光。

奉献:花开何忧近黄昏

棕树岭社区积极发挥“五老”队伍人才优势,动员辖区老战士、老党员参与到党史学习教育宣讲队伍中来。曾参加过抗美援朝的老党员宁顺华坚持到汇江小学,为孩子们讲“没有共产党,就没有新中国”的故事,鼓励孩子们以革命先辈为榜样,赓续红色血脉,争做时代新人。

邵水桥社区退休干部党支部书记达凌湘,系原铝合金厂厂长。在他的倡议下,16名党员积极参与“保护蓝天碧水,守护母亲河”行动。后来渐渐发展成为“美好社区建设小分队”,乱摆乱堆、吸毒劝导都被纳入他们的职责范围。社区留守儿童陈某,父亲系吸毒人员,在贵州强制戒毒;母亲狠心出走,陈某只好跟着年迈的奶奶相依为命。达凌湘经常上门照顾陈某的生活,辅导他学习,还督促贵州有关方面对陈某父亲进行尿检,并将结

果寄回邵阳登记备案。

气节:清风徐来拂竹林

今年90岁的邵水桥社区老党员蒋贵,系原邵阳市锅炉厂厂长。蒋贵在职时清廉办事,清白做人。锅炉厂改制后,他动员大儿子蒋建国自谋出路,到资江河边卸河沙、在路边支摊修单车,凭自己的体力和技能养活一家。二儿子蒋爱国下岗后,蒋贵依然不动用手中权力照顾,蒋爱国最终在邵阳县九公桥镇摆摊卖蔬菜。眼见其他人向社区申请低保,蒋贵的两个儿子完全符合条件,但他从不向社区“打招呼”请求照顾。社区工作人员根据蒋建国、蒋爱国家庭实际情况,主动为两人办理了低保。

邵水桥社区退休老党员李建荣,家住高速公路南互通附近,却坚持每天到10公里外的邵水桥社区巡逻,双休日及节假日也不休息。一次,他在路上遭遇车祸,伤好后坚持巡逻,对自己受伤的情况只字不提。社区党总支书记朱晓成听说后,来到李建荣家里慰问,得知其妻子体弱多病,家庭困难,但李建荣从不向组织提及。事后,朱晓成将李建荣一家列为“春风行动”慰问对象。

文明创建·共创共享

“三门”服务解决“评残办证难”

邵阳日报通讯员 张映石

近年来,尤其是党史学习教育开展以来,我市各级行政审批服务部门联合残联等单位,持续开展“我为群众办实事”系列活动,把解决残疾人评残办证难等突出问题、打通服务残疾群众的“最后一公里”,作为深化“放管服”改革的“试金石”,不断推动党史学习教育走深走实、见行见效。

上门评残,服务暖人心。让残疾人尽共享惠残政策,通过指定医院评残,办理残疾人证是关键一步,也是首要任务。2020年以来,我市组织开展贫困疑似残疾人便民评残专项行动,并纳入全市脱贫攻坚工作大局统筹推进。对省扶贫办反馈的贫困疑似残疾人、边缘户及其他困难户评残办证销号清零工作,建立“时间倒排、任务倒逼、责任倒逼”的工作机制,每日销号进度排名通报,以任务量第一、销号速度第三的成绩提前完成任务。2020年,全市贫困疑似残疾人便民评残与办证专项行动共评残10713人,符合标准9220人,其中建档立卡户评残6869人,办证5963人。

一门办理,审批更便捷。为深入“放管服”改革,统筹解决残疾人“来回跑路”等问题,让老弱病残群众评残办证做到“一件事一次办”,市、县、乡三级政务服务中心大厅统一设置“残联”窗口,统一编制办事指南,方便办事群众咨询、办理相关事项。新邵县将扶残助残政策编印成小册子,编写成顺口溜,开展扶残助残政策“进万家”活动。隆回县将惠残政策张贴到户,提高残疾人申办证件的积极性和主动性。邵东市界岭镇政务服务中心大力开展帮代办服务。截至2021年12月,我市有持证残疾人219002人,办证率位居全省前列。

多门合力,扶残成效显著。2021年,我市共救助残疾儿童1509名,累计康复训练12406个月,完成率为158%。我市1350户困难残疾人家庭无障碍改造项目被列入省重点民生实事项目,实际完成1359户,完成率达100.7%,完成数量和进度均居全省第一。在推进项目实施的过程中,市残联联合行政审批服务、民政、卫计等多部门形成工作合力,推行“一套班子、一套方案、一个标准、一次培训、一次验收”,积极争取财政及时足额落实配套资金340万元,并坚持“因户施策、一户一方案”,真正让残疾人家庭受益于无障碍改造。

◆奋斗百年路 启航新征程
——我为群众办实事

合力添绿共建生态新经开

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 肖薇) 3月11日上午,邵阳经济技术开发区组织100余名干部职工到高崇山镇渔长村义务植树,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念。

当天,该区干部职工共植树34亩,种植罗汉松、红叶石楠、柚子、橘子等树苗2800余株。

在我国第44个植树节来临之际,该区还开展“送苗下乡”活动,在村级义务植树点或自留山、林地等地点开展义务植树或森林抚育,为乡村民居开展义务植树提供必要的苗木保障,先后赠送1万余株脐橙、李树、油茶树给园区11个村的居民,鼓励村民发展林下经济,拓宽致富渠道,为乡村振兴增添“绿色动力”。发放过程中,还有专业林业技术人员现场为村民讲解栽培及病虫害防治等知识,并悉心指导栽植事项,确保村民们种得下、有收成。

“城管蓝”携手红领巾植树护绿

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 黄彬彬 林秀琴) 3月16日上午,市区体育新城附近,来自大祥区华夏方圆学校和北塔区芙蓉学校的学生代表庄严宣誓,志愿成为爱绿小使者,践行爱绿护绿理念。

当天,市城管执法局联合两所学校在市区体育新城湖口井路沿线开展“城管进校园”党员志愿植树活动,共栽下160余株苗木。

市城管执法局负责人介绍,此次活动通过授予学生爱绿勋章、设置“植树护绿”签名墙、悬挂树木认领牌、宣讲园林绿化知识等方式,将城管的绿色生态宣传教育活动触角延伸至校园,让学生们在保护环境、亲近绿色的生动实践中树牢“建绿、爱绿、护绿”意识,进而发挥“教育一名学生、带动一个家庭、辐射整个社会”的良好效应。

大圳管理局义务栽树1.5万株

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 许国红) 3月11日上午,市大圳灌区管理局30余名干部职工和党员先锋志愿队到双清区板桥乡山塘村开展义务植树活动。

近年来,市大圳灌区管理局先后在邵阳经开区高崇山马扬村生态廊道建设点以及“四边五年”绿色行动联建点双清区板桥乡山塘村累计植树造林190亩,种植红叶石楠、茶树、桂花树等共计15000余株,为我市创建国家森林城市贡献大圳力量,奏响乡村振兴“绿色乐章”。



春回大地,万物复苏,正是植树栽苗的好时机。连日来,市园林部门抢抓苗木易成活的有利时机,组织园林工人开展春季园林绿化补植工作,全力消除城区绿化带缺株少苗、黄土裸露等现象,提升园林绿化整体景观效果。图为3月15日,邵阳经济技术开发区邵阳路沿线绿化带内,园林工人在鲜花盛开的行道树下补栽苗木。邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 林秀琴 摄影报道

为乡村振兴注入农信力量

——邵阳农信系统积极担当作为服务“三农”发展

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 曾令雄

3月4日,市委农村工作会议召开,会议充分肯定了全市涉农金融机构面向农村、服务“三农”作出的贡献,并指出:“邵阳农信系统积极发挥‘主力军’作用,在推动‘三农’工作中彰显应有担当,值得充分表扬。”

近年来,邵阳农信系统坚持以“党建共创 金融普惠”为抓手,立足“支农支小支微”定位,不断强化金融产品和服务方式创新,大力助推“三农”发展。特别是全面实施乡村振兴战略以来,邵阳农信系统积极顺应“三农”工作重心历史性转移,推动更多金融资源向乡村振兴重点领域和薄弱环节倾斜,全力助推乡村振兴战略实施,推动城乡区域协调发展。

坚持党建引领,积极助力乡村振兴

邵阳农信系统坚持以党建为引领,把推进乡村振兴战略作为重大政治任务,推动党建与业务工作同谋划、同推动、同落实。

全市农信系统充分发挥基层党组织堡垒和党员示范带动作用,辖内各农商行分别与所在县、乡、村三级党组织签订“党建共创 金融普惠”合作协议,“信用村”“信用乡镇”建设全面启动,普惠金融工作纵深推进。同时,开展全员“大走访”行动,推进农民金融知识普及,全市农信系统累计走访771207户,采集信息592321户,开展金融讲座或夜校862场次,共计43265人次参加,分发宣传资料90万份,支行和支部联合开展活动2817次。

坚持本源定位,加大支农服务力度

邵阳农信系统充分发挥“支农支小支微”作用,切实加大信贷投放力度,全面支持“三农”发展,助推中小微企业、新型农业经营主体发展。

截至2021年底,全市农信系统累计发放各项贷款895.31亿元,其中涉农贷款473.49亿元,占比达52.89%;涉农贷款余额425.06亿元,占各项贷款比例为

61.35%;全口径小微企业贷款余额281.14亿元,新增小微企业贷款35.09亿元,占各项贷款比例为41.52%,为全面深入推进乡村振兴战略实施、推动中小微企业提质增效发挥了不可替代的作用。

坚持创新作为,强化便民让利政策

邵阳农信系统坚持以深入开展党史学习教育为契机,树立为群众谋利益办实事工作导向,持续强化农村金融服务。以“福祥e站”建设为抓手,着力打造群众“家门口”的服务站,2021年共建成897个“福祥e站”,切实增强群众获得感、幸福感和满意度。

与此同时,全市农信系统积极落实“六稳”“六保”要求,克服新冠肺炎疫情带来的影响,聚焦复工复产,为中小微企业提供低成本、普惠性的信贷支持,落实优惠政策,主动让利于民。全市农信系统整体贷款利率调整至6.7%,比2021年初下调0.3%,全年累计让利6979万元。